# 外交部促英擺正心態停止干港事

# 批再暴露殖民思維「教師爺」心態要求英方反躬自省勿搞「雙標」



#### 香港文匯報訊

據報道,2月28日,英國外交發展大

臣卡梅倫發表聲明稱,香港特區政府提出的基本法第 二十三條立法建議「違反」了《中英聯合聲明》規定 有關義務,對香港居民行使權利和自由有負面影響, 在港外國機構有被貼上所謂「外國干預」標籤的風 險。英方強烈敦促香港特區政府重新考慮有關立法建 議,並將繼續密切關注立法進程。外交部發言人毛寧 昨日表示,英方相關聲明粗暴干涉中國內政和香港事 務,再次暴露了其根深蒂固的殖民思維和「教師爺」 心態,中方對此堅決反對。英方應當擺正心

態,正視香港早已回歸中國的現實,停止

干涉香港事務,同時反躬自

省,不要搞「雙重標準」。

上 寧表示,英方所謂關切和擔憂完全站不住腳。 首先,《中英聯合聲明》沒有賦予英方任何資 格和權利干預香港事務。第二,二十三條立法的原則 之一就是尊重和保障人權,依法保護香港居民根據香 港基本法和相關國際公約適用於香港的有關規定享有 的各項權利和自由。第三,構成危害國家安全犯罪的 行為與正常的商業往來以及經濟、文化、科技活動之 間的界線是明確的。在港外國機構和人員的正常活動 將依法受到保護。需要指出的是,英國去年實施的 《國家安全法》大量條款定義模糊、對執法部門授權 寬泛,極易被濫用。

## 中國駐英使館:立法尊重保障人權

中國駐英國使館發言人在應詢時表示,《中英聯合聲明》沒有賦予英方任何資格和權利干預香港事務。 我們堅決反對英國政客對香港基本法第二十三條立法 的無端攻擊。

使館發言人表示,本次二十三條立法的原則之一就 是尊重和保障人權,依法保護香港居民根據香港基本 法和《公民權利和政治權利國際公約》、《經濟、社 會及文化權利國際公約》適用於香港的有關規定所享 有的各項權利和自由。二十三條立法完全符合國際法 以及各國各地區普遍實踐。香港是法治社會,二十三 條立法完成後,香港特區將嚴格依據事實和證據、依 照法律採取執法司法行動。英方所謂擔憂充滿偏見, 毫無根據。反倒是英國《國家安全法》概念模糊、對 執法部門授權寬泛,極易被濫用。英方理應反躬自 省,而不是對別人指手畫腳。

使館發言人強調,香港早已回歸中國,英方干涉香港事務的圖謀絕不可能得逞。我們敦促英方認清大勢,擺正心態,多做有益於中英關係發展的事。



## 市民英領館外譴責卡梅倫抹黑立法

香港文匯報訊(記者 子京)英國外交發展大臣卡梅倫等個別政客就香港基本法第二十三條立法説三道四,引發香港市民強烈不滿。香港東區各界協會和一批市民昨日前往英國駐港總領事館外集會抗議,表示堅決支持特區政府盡快立法,並譴責卡梅倫抹黑二十三條立法,並要求英國立即停止干預香港事務,目的和他們所支持的反中亂港分子一樣,就是要破壞香港的繁榮穩定,推行他們的港版「顏色革命」。

他們強調,英國對回歸後的香港無主權、無治權,也無監督權。英國等個別國家政客和媒體固守對華對港偏見,用「灰色濾鏡」解讀二十三條立法,刻意將國家安全與權利自由對立是別有用心、虛偽雙標。二十三條立法是民心所向,外部 干預施壓純屬徒勞。

#### 駐港公署:立法履行護國安責任

針對卡梅倫等個別政客就香港基本法第二十三條立 法說三道四,惡意抹黑攻擊香港人權、自由、法治, 外交部駐港公署發言人昨日發表聲明,對此表示強烈 不滿和堅決反對。

發言人表示,完成基本法第二十三條立法是香港特區履行維護國家安全憲制責任,落實香港基本法、全國人大有關決定和香港國安法的應有之義,也是確保香港長治久安、「一國兩制」行穩致遠的迫切要求。早日完成基本法第二十三條立法、築牢維護國家安全的屏障,香港才能心無旁騖、集中精力拚經濟、謀發展,更好發揮自身獨特地位和優勢,更好深化同各國各地區更加開放、更加密切的交往合作。香港社會各界明大義、知憂患、盼發展,對立法普遍支持、共同期盼。

外交公署批美對二十三條立法說三道

香港文匯報訊 外交部 駐港公署昨日發表聲明表 示,針對美國國務院發言 人就香港基本法第二十三 條立法發表聲明、説三道 四,公然插手香港事務和 中國內政,公署發言人表 示強烈不滿和堅決反對。

發言人強調,美國有大 量國家安全方面的法律 自身國家安全立法密不透 將自身國內法凌駕於國際 等手段打壓異己,侵犯他 國國家主權和利益,嚴重 違反國際法和國際關係基 本準則。「跨國鎮壓」的 帽子美國自己戴再合適不 過。美國對自身斑斑劣跡 對第二十三條立法妄加指 責和干涉, 偽善雙標昭然 若揭。美國想方設法詆毀 香港事務,本質上是頑固 的意識形態偏見作祟。美 國的所作所為,歸結一句 話就是見不得香港安全, 見不得香港好。

發言人指出,中國政府 堅定支持特區政府完成第 二十三條立法,敦促美國 恪守國際法原則和國際關 係基本準則,立即停止以 任何藉口干預香港事務和 中國內政。

# 特區政府:美方對二十三條立法抹黑站不住腳

香港文匯報訊 香港特區政府昨日就美國政府有關基本法第二十三條立法的偏頗和具誤導性言論,表示強烈不滿和反對。特區政府發言人指出:「美國早被揭發對世界各地甚至多國政府進行長時間秘密監控,一名前美國國家安全顧問更公開承認曾協助策劃外國政變。美國政府此時此刻對香港特區的維護國家安全立法建議,特別是『國家秘密』相關罪行和『境外干預』罪置喙,實在令人難以信服。」

發言人說:「就危害國家安全的罪行訂立相稱的 域外效力,完全符合國際法原則、國際慣例和各國 各地區通行做法。美國及眾多國家的國家安全法律 都具有域外效力。若維護國家安全相關法律缺乏域 外效力,便如同縱容別有用心的人在境外從事危害 國家安全活動,因此域外效力是維護國家安全法律 的必要元素。美國甚至經常對別國公民濫施『長臂 管轄』、單邊制裁。美國政府對基本法第二十三條 立法的域外效力的抹黑根本站不住腳。」

發言人強調:「『一國兩制』方針的最高原則,是維護國家主權、安全、發展。就基本法第二十三條立法,正正就是要令國家主權、統一和領土完整得以維護;『一國兩制』、『港人治港』、高度自治的方針得以全面準確貫徹,以及更好地保障香港特區居民和在香港特區的其他人的基本權利和自由。美國應立即停止就基本法第二十三條立法説三道四,干預屬於中國內政的香

港事務。」

## 保安局:反對英方偏頗錯誤言論

另外,特區政府保安局局長鄧炳強昨日發表聲明,對英國外交發展大臣卡梅倫有關基本法第二十三條立法的偏頗錯誤言論表示強烈不滿和反對。他指出,「英國有涵蓋不同領域的相關維護國家安全法律和程序。第二十三條立法建議參考了包括英國在內的外國法律。英國本身就有十多部嚴厲法律維護其國家安全,卡梅倫的説話反映其雙重標準。」

鄧炳強批評,卡梅倫在作出偏頗錯誤言論時,刻 意不提特區政府亦有就第二十三條立法作廣泛公眾 諮詢,並籌辦了近30場諮詢會。事實是絕大部分與 會者以及就公眾諮詢提交書面意見的市民,均表示 支持立法,而《維護國家安全條例》草案定稿後, 亦會提交立法會進行審議。

他強調,每個國家或地區都有權根據自身情況及需要,以最合適的方式進行立法,並應尊重其他國家或地區的制度以及進行維護國家安全立法的責任和需要,不可唯我獨尊,嘗試干預其他國家或地區的立法程序。特區政府會盡快完成立法工作,以堵塞相關的國家安全缺口,過程中聽取社會各界提出的建設性意見,並確保符合基本法、《公民權利和政治權利國際公約》和《經濟、社會及文化權利國際公約》適用於香港特區有關保障權利和自由的規定。「正常營商,及與世界各地進行正常互相交流的機構、組織和人員,都會獲得充分的法律保

# 公眾諮詢匯聚盡快完成二十三條立法的強大民意

港澳平

香港文匯報訊 新華社昨日播發「港澳平」題為《公衆諮詢匯聚 盡快完成二十三條立法的強大民意》的署名文章,全文如下:

2月28日,香港特區政府就基本法第二十三條立法開展的公眾諮詢順利結束。29日中午,特區政府保安局發言人通報,根據截至28日晚的初步數字,公眾諮詢期間一共收到13,147份意見,當中有12,969份支持及提出正面意見(佔總數98.64%),反對建議的只有93份(佔總數0.71%)。這充分反映出,公眾諮詢匯聚了盡快完成二十三條立法的強大民意,為後續推進二十三條立法奠定了堅實基礎。縱觀整個公眾諮詢過程,可以看到和感受到三個突出特點:

## ——這是一次公開透明、高質高效的公衆諮詢

特區政府在宣布正式啟動二十三條立法公眾諮詢時,即同步發布了內容詳盡、長達80多頁的諮詢文件,充分介紹立法的目的、原則、方式和擬訂立法的要點,並大量引述其他施行普通法國家的相關法例供公眾參考。特區政府還運用單張、「懶人包」、專題網頁和宣傳短片等形象化方式進行宣傳,以讓廣大市民更好了解諮詢文件的內容。特區政府舉辦近30場諮詢會,向包括本地和國際商界、法律界、金融界、教育界、新聞界和其他專業界別、相關團體,以及外國駐港領事等,就諮詢文件進行詳細解説,並認真聽取各方意見建議。特區政府律政司司長、保安局局長等有關官員還接受一連串涵蓋電視台、電台、紙媒和網媒的傳媒訪問,對社會可能存在的疑慮作深入解釋。通過全面具體的宣介和深入細緻的溝通,特區政府及時有效地回應社會關切、澄清各種誤解,特別是針對性地講清楚了二十三條立法針對的是極少數危害國家安全的人,一般市民的權利自由繼續得到依法保障,且生活一切如常,奉公守法人士不會誤墮法網;講清楚了對政府工作提意見不會觸犯煽動意圖罪,「只

要是立足於事實的正當批評均沒有問題」;講清楚了立法不會對媒體的 正常採編工作帶來影響,維護國家安全可以更好地保障包括言論自由、 新聞自由在內的基本權利和自由,等等。各方面評論認為,公眾諮詢的 組織安排科學有序、聽取意見廣泛充分、解疑釋惑及時到位,切實達到 了增進認知、深入討論和安定人心、堅定信心的效果。

——香港社會進一步形成二十三條立法必須立、盡快立的共識

自今年1月底香港特區政府啟動二十三條立法公眾諮詢以來,香港 社會各界紛紛表達對這項立法的積極和堅定支持。從全體行政會議非 官守議員、全體立法會議員到全體區議員、從民建聯、工聯會、新民 黨、經民聯、自由黨等各主要政團到廣東、福建、廣西、海南、浙 江、北京、上海等各主要同鄉社團,從香港總商會、香港中華總商 會、香港中華廠商聯合會等各主要商會到大律師公會、律師會、香港 新聞工作者聯會等各主要專業團體,涵蓋香港社會各階層、各界別、 各群體的代表人士和代表性團體組織踴躍發聲支持二十三條立法。大 家紛紛表示,二十三條立法必須立,這既是特區應履行的憲制責任和 義務,也是汲取「修例風波」慘痛教訓,消除危害國家安全風險,保 障市民生命財產安全的必然要求。大家紛紛表示,二十三條立法必須 完整管用,與香港國安法緊密配合、兼容互補、無縫銜接,以有效應 對香港當前面臨和未來可能出現的國家安全風險。大家紛紛表示,二 十三條立法必須盡快立,排除國家安全領域的不確定性將鞏固和提升 香港營商環境,更好吸引企業和投資者來港興業,「早一日得一日」 「早一日穩一日」「早一日興一日」。大家都期望,盡快完成二十三 條立法後,香港就可以心無旁騖、集中精力拚經濟、謀發展,更好發 揮香港獨特地位和優勢,加快推動香港由治及興。可以説,「保安 全、謀發展」「快立法、抓經濟」成為了當下香港社會的最強音。

——反中亂港分子和各種外部勢力的干擾阻撓只能自曝其醜、徒

勞無功 不出人們所料,那些作賊心虛、心裏有鬼、甘心當狗的反中亂港 分子,以及心懷叵測的各種外部勢力,對二十三條立法則是深感害 怕、竭力抗拒。他們不斷對二十三條立法進行攻擊抹黑,妄圖干擾 阻撓二十三條立法進程。但他們已是黔驢技窮,只能變着花樣一遍 遍地鼓譟些所謂二十三條立法「限制自由」「損害人權」「摧毀繁 榮」等陳詞濫調。這些毫無根據、虛妄蒼白、顛倒黑白的胡説八道 早已惹人生厭,其所暴露的醜陋嘴臉更讓人憎惡。香港社會各界和 國際上的有識之士都已認清外部勢力干預香港事務的險惡用心,再 不會受其矇騙和煽動。有見於美英等國一些政客和媒體在世界各地 一再上演的虛偽雙標和霸權主義醜劇,特別是親歷或目睹「修例風 波」期間「港獨」猖獗、「黑暴」肆虐、「攬炒」橫行的亂象,大 家日益認識到,那些美英等國的政客和媒體表面上打着所謂維護自 由、人權、民主、法治的幌子、實際上卻幹盡損害自由、人權、民 主、法治的壞事。他們干擾阻撓二十三條立法就是要讓香港不能有 效守護國家安全,卻要讓他們能夠有機可乘,繼續在香港制造亂 局,破壞香港繁榮穩定,進而實現其亂港遏華的圖謀。因此,那些 反中亂港分子和各種外部勢力的鼓譟不僅得不到香港社會和國際上 正義力量的響應,而且更加激起香港社會對其的同仇敵愾,更加增 強國際上正義力量對盡快完成二十三條立法的理解支持。

「兩岸猿聲啼不住,輕舟已過萬重山。」可以相信,香港特區政府和立法機關一定會順應社會期盼,有序推進、盡快完成二十三條立法。香港將在更高水平的安全保障下,實現更高質量的發展和更高水平的開放,再創奇跡、再現輝煌!